



Гарцев Эдуард Николаевич

младший сержант

1.04.1975 – 13.01.1995

награжден Орденом
Мужества посмертно



Эдик родился 1 апреля 1975 года. В семье был первым ребёнком. В 3 года, как и многие дети, начал посещать детсад, был непоседливым, даже, можно сказать, хулиганистым. Но в детстве часами мог с друзьями лепить разные фигуры из пластилина.



Очень любил свою первую учительницу Тамару Михайловну Мохову. Когда в школе № 2 открыли спортивный класс, Эдуарда взяли в футбольную команду. Он очень любил играть в футбол. По словам тренера, был хорошим защитником. Здоровье сына, стоявшего до 14 лет на учёте у врачей с астмой, окрепло.

Мальчик мечтал стать профессиональным футболистом, но тренер уехал, команду распустили. К 8 классу стал много уделять внимания учёбе, увлекся гитарой, каратэ, культуризмом.



Друзья говорили: «Эдуард не задирист, в драку не полезет, но и себя в обиду не даст». Был примером для младшего брата. Друзья (а их у Эдика было много) тянулись к нему. Они до сих пор вспоминают его, скучают по нему. Один из друзей признавался: «Такого друга, как Эдуард, у меня не будет. Мы друг друга понимали с полуслова. Не помню, чтобы он врал и обманывал».



После 9 класса Эдик поступил в железнодорожный техникум, но через 1,5 года бросил его, начал посещать вечернюю школу, затем учился на токаря на заводе «Электроавтомат».



ВСЕСОЮЗНОЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО СОДЕЙСТВИЯ АРМИИ, АВИАЦИИ И ФЛОТУ (ДОСААФ СССР)

АЛАТЫРСКАЯ
Автомобильное ОС

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Серия РХ № **285971**

Выдано гр. Сарцеву Эдуарду Николаевичу
(Фамилия, имя, отчество)

в том, что он(а) обучался(лась) с «22» февраля 1993 г. по «25» мая 1993 г. по Программе водителя

и на выпускных экзаменах согласно протоколу № 6 от «29» 06 1993 г. получил(а) следующие оценки («удовлетворительно», «хорошо», «отлично»).

Устройство и техническое обслуживание хорошо
Правила и основы безопасности дорожного движения хорошо
Практическое вождение хорошо
Председатель экзаменационной комиссии С. П. Сарцев
Руководитель учебного заведения (организации) М. П. Сарцев
Выдано водительское удостоверение серии Алтыр № 839341
Госавтоинспекцией Чув. Респ. 20 ноября 1993 г.
М. П. Сарцев
Документом на право управления транспортным средством не служит. Зак. 62-91

г-ну Сарцев Эдуард Николаевич
(Фамилия, имя и отчество лица, подлежащего призыву, допризывника, призванного)

Домашний адрес: Стрелка 4 кв 22

Место работы и адрес: _____

ПОВЕСТКА Серия ВЧ № 011 698

На основании Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» предлагаю Вам «4» октября 1993 г. к «8» часам явиться в р-н районкомат по адресу: _____ в «2» отделении, комната № _____ к тов. В. М. Мухоморову по вопросам призыва на срочную службу указать цель вызова

При себе иметь: паспорт, военный билет (удостоверение о приписке к призывному участку), партийный или комсомольский билет, настоящую повестку, а также допризывника и призванного, вызываемые по настоящей повестке, кроме того, должны иметь при себе документы и выполнить обязанности, указанные в прилагаемой памятке № 2

В случае отсутствия вызываемого или его болезни просьба к родственникам, жилищно-эксплуатационной организации и отделу кадров предприятия сообщить об этом в районкомат письменно или по телефону _____ и возвратить повестку с отметкой о местонахождении вызываемого.

Александров районкомат
Мухоморов подпись

Позже Эдик выучился на водителя, получил права, поступил в техникум на заочное отделение. Вскоре его забрали в армию.

Эдик, приехал к 5 часам
на вокзал

имя, подпись

М. П. _____
районкомат

« » _____ 1993 г. с « » до « » часов.
районкомат

Тов. _____
находился в _____
районкомате

Отметка о пребывании в районкомате



Сначала был в учебной части в Самаре, затем в сибирском городе Юрга, в полку миротворческих сил являлся заместителем командира взвода. На службу не жаловался, но и не говорил, что служить легко. Два раза виделся с семьей: когда принимал присягу и в день его рождения.

Командиры не скрывали, что готовят Эдуарда к службе в горячих точках. Потом стал писать из Сибири, что служить стало легче, появилось больше свободного времени. В каждом письме успокаивал родных: «За меня не волнуйтесь, у меня всё хорошо, хочется вернуться скорее домой». За 11 месяцев от него пришло 16 писем. В последнем он поздравил маму с днём рождения...

22 декабря 1994 года Эдуарда отправили в Грозный, а 13 января 1995 года он погиб. Свинцовый осколок попал ему прямо в сердце.

«Эдик был нашей гордостью. Мы очень его любили. Смуглый, высокий, стройный — он был очень красивым. Эта утрата невосполнима».

